

# 望湖校区新风景 四十八中新跨越

## ——合肥市第48中学望湖校区发展掠影

合肥市48中学望湖校区毗邻南二环，坐落在祁门路和美圣路交口处美丽的望湖城小区内，校园面积60亩，48个教学班，有2栋教学楼、1栋办公楼、1栋实验楼、一座室内体育馆、一座标准化的运动场，音乐教室、微机教室、多媒体报告厅等相关设施齐全，教学区、活动区设置合理，校园环境优美。2010年9月1日，为了利用名校效应带动包河教育的均衡发展，从而满足群众对更高质量的义务教育的需求，合肥市包河区将望湖城配套学校交由久负盛名的传统名校——合肥市48中学管理，48中望湖校区由此横空出世、应运而生。

### 一流的教师队伍， 精细的常规管理

望湖校区现配备23名教师（现阶段只设七年级6个教学班），其中校区负责人刘昌福副校长系安徽省优秀教研员、合肥市数学学科带头人、包河区名师；李雅俊主任、周蓓老师系48中优秀教师、包河区骨干教师；从其他省市引进的9名省市级教坛新星，课堂教学水平出类拔萃；从其他兄弟学校选调过来的区级骨干教师3名，教学经验丰富。望湖校区现有中学高级教师5名，中学一级教师6名，师资力量十分雄厚。

望湖校区在继承48中优良传统的基础上，结合新校区的校情努力创新管理。首先，不仅在领导班子配备、人事安排上实行由合肥48中统一管理，而且在管理模式、管理制度、具体的业务安排，也与老校区实行

一体化，如教学管理、教研制度、课程设置、学生管理甚至小到作息时间、考勤管理等全部力求统一，从而确保48中先进的办学理念和管理制度不走样。

其次，传承崇高的敬业精神和深厚的校园文化。48中以敬业奉献、忘我拼搏的工作精神著称，望湖校区不仅传承着这一美德，大力弘扬48中老教师们的奉献精神，更是在具体安排中贯彻着这一思想——将这些榜样们分配在新教师身边，身居一室，搭班配组，言传身教。另外，基于新校区“校园大、设施新、教师少”的特点，学校提出了首见问责制，人人抓管理，人人是“校长”，使相关问题在初始期便得以解决。学校提出教师要奉献，但不是提倡争当苦行僧，而是要愉快学习、愉快工作、愉快生活。

第三，校区间教师统一配备，统一评价标准。为了确保新校区不因空间跨越造成管理上的不便，确保优质资源不被稀释，并在一个高起点上快速优化现有资源，合肥48中确立了这样一个思路：即所有校区，在管理上使一副方子，操作上是“一个盘子”，评价上用一把尺子。

### 打造“学习型教师”， 构建多彩的校园文化

学校的品位在于校园文化的层次。合肥48中这所老牌名校之所以让人景仰，正是因为有着深厚的文化底蕴。望湖校区继承这一优良传统，努力以丰富多彩的活动为载体，使师生在浓厚的文化氛围中愉快地工作、学习、成长。

打造“学习型教师”是学校为了促进教师的专业化发展而推出的一项有力措施。学校每学期都要为老师们推荐权威新颖的教育理论专著、教学专业、文史书籍等，鼓励老师学习，加深自身修养，提高教育水平。还为每位老师免费订阅专业性杂志，为每位班主任增订了专业刊物。另外，全体教师积极参与全校的“读书活动”，边学习，边记录，边反思，边总结，每人一学期下来，读书笔记近万字。正是在这样的氛围下，浓郁的学习风气悄然形成。

48中在构建丰富多彩的校园文化生活方面也极具特色。为期一个月的望湖校区第一届校园文化艺术节内容丰富多样，形式活泼生动，说、唱、写、画、做等样样俱全，每位学生都有展示自己才艺的舞台，收获成功，树立自信。极大充实了师生的业余生活，活跃了校园气氛。学校还邀请了省、市著名的文学艺术家到校，现场与师生们面对面交流，并现场进行创作，更是激起了师生们的浓厚兴趣，带给校园以浓郁的文化氛围。

此外，在望湖校区第一届运动会和拔河比赛上，同学们展现了良好的精神风貌，他们为班级争光，努力拼搏，团结友爱，彰显出强烈的集体主义精神和集体荣誉感。

### 确立教科研创新为特色， 办学一年成效显著

根据望湖校区特点，合肥48中提出了以教科研创新为特色的办学目标。在这一目标指引下，望湖校区的老师们成绩卓著：

张焱老师在安徽省青年教师课堂教学评比中获得一等奖；马玉梅老师在合肥市青年教师课堂教学评比中获得一等奖；周蓓老师获得合肥市优秀教师、包河区优秀共产党员的光荣称号；李雅俊主任获得合肥市优秀科技辅导员光荣称号；陶蕾老师不仅在包河区第二届青年教师课堂教学评比中获得好成绩，在海南省校长培训班的展示课上，师生出色的课堂表现完全征服了那些挑剔的校长们……

一年里最大的收获是，望湖校区三百多名可爱的学生健康成长、积极进取、勤学好问、刻苦钻研，从而使学习成绩在包河区名列前茅。更可喜的是同学们全面发展，学有所长：中学生合唱队在张焱老师的精心指导下，代表48中参加合肥市中学生合唱比赛，获得全市艺术表现最高分；七（6）班的杨文白同学在陶桂花老师的悉心辅导下获市科技创新二等奖。

如今，当你漫步在望湖校区整洁干净的校道上，凝望宏伟气派的教学楼，开阔崭新的运动场，内心会流连这里现代化的风光；当你徜徉于教学楼的走廊，凝听教室里书声琅琅，感受师生思维碰撞，心里会称赞这里的活力课堂；当你在办公室门口驻足，瞥见老教师正给年轻教师传经送宝，你会羡慕这里年轻教师的迅速成长；当你止步于会议室窗前，聆听校领导激情展望学校的未来，你会坚信望湖的明天灿烂辉煌！望湖人承载希望出发，正豪情满怀开拓创新，决心为合肥名校48中再添新的荣光！

（阚宏刚 尤良文）

## 启航名师苑

以爱为源 因材施教 启航让你的孩子扬帆起航

- ★ 首创教辅学校班主任负责制
- ★ 超前学习 课前串讲

- ★ 精品一对一辅导立竿见影
- ★ 中考“一、六、八”冲刺班

- ★ VIP一对六名师精讲
- ★ 高考“一本”冲刺班

**VIP个性化学习中心**

<p><b>一对一金牌、VIP6+1课程</b></p> <p>初一至高三各年级同步辅导 1对1、1对6</p> <p>初一至高三各年级学法辅导 1对1、1对6</p> <p>初一至高三应试技巧辅导 1对1、1对6</p> <p>小升初择校考试 特长训练 1对1、1对6</p> <p>小一到小五同步辅导提高 1对1、1对6</p> <p>中考、高考各科冲刺辅导 1对1、1对6</p> <p>艺术体育考生文化课专补 1对1、1对6</p>	<p><b>教学特色</b></p> <p>1、专家现场免费测评，查出学习问题</p> <p>2、全面分析孩子学习情况，制定辅导方案</p> <p>3、1对1全程个性辅导，全面提高成绩</p> <p>4、专人把关免费陪读，课后及时巩固，答疑解惑</p> <p>5、心理老师耐心疏导，调整心态</p> <p>6、中高考命题专家，把握命题趋势，指导考试</p>
--	--

元一（东）校区：新亚汽车站斜对面惠康大厦4楼404室 咨询热线：0551-4226443

五十中（西）校区：安居苑西村97栋202室 咨询热线：0551-5597944

四十五（中）校区：四十五中大门口新华大厦907室 咨询热线：0551-2214441

每班限收一名特困生：学费、资料费全免，与希望工程爱心接力。

### 清华学子 走进合肥三所学校传经送宝

日前，由清华大学10名本科生和卓尔王教育教研人员组成的暑期联合实践支队分别走进了肥东一中、黄栗学校、合肥六中开展了支教活动，并在安徽进行为期10天的社会实践，调研“合肥市城乡教育在理念和方法上的差异”。卓尔王学子还和清华学子一起开展游学安徽活动，参观了中国第一状元县休宁，该活动是卓尔王教育公司与清华大学合作项目的一部分，根据双方达成的合作意向，此项活动将作为一项长期项目开展下去。（金婷婷）

### 38中师生 开展系列暑假读书活动

暑假期间，合肥38中开展丰富多彩的读书征文系列活动。学校为每位教师选

购《做一位幸福的班主任》、《做学生欢迎的好老师》等关于教育管理艺术等方面的优秀书目供阅读，要求在暑期完成一篇关于“‘问题学生’的应对策略与思考”的论文。同时，在学生中开展以“成长·感恩”，“读书与成长”，“我想过这样的一个暑假”等为主题的读书征文活动。（张武）

### 合肥市行知学校中考创佳绩

行知学校在合肥市2011年中考中再创佳绩：一、六、八联合招生达线人数为44人，省示范高中达线人数为103人，达线率53%；普高达线人数为168人，达线率86%；全校中考总平均分614分，位列瑶海区公办学校第一。行知学校将继续坚定不移地走内涵发展之路，走特色发展之路，以科学务实的教学管理，严谨勤奋的工作作风，稳步提升教育教学质量，向着更高的目标迈进。（陈琦）

贺

## 我校把脉2012传媒艺考 专家指导会圆满成功！

# 8月15日加开新班/开课！

合肥春天培训学校

专/业/打/造 成/就/梦/想

报名咨询热线：  
2887792

招生对象：高二、高三及复读生（少量名额，报名从速！）

由我校多年从事艺术高考的权威师资，艺术高校名师，省、市台知名主持授课，让你事半功倍，决胜艺考！

播音、表演、编导、摄影  
等艺考班热招中……

■ 报名地址：合肥市芜湖路省体委大门西侧升华大厦四楼 ■ 乘车路线：乘坐6、11、119、154、226路公交车至包公园往西50米 ■ 官方网站：www.hfctpx.com 在线QQ：854281087